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Maatregel ‘Springplank naar zelfstandige’  -  Impact

Werklozen kunnen, naast werknemer, ook uitstromen als zelfstandige. Hiervoor voorziet 
de VDAB, onder bepaalde voorwaarden, in een gratis startersbegeleiding en creëerde de 
federale overheid de maatregel ‘Springplank naar zelfstandige’. Sinds 1 oktober 2016 kan 
een zelfstandige activiteit in bijberoep gedurende 12 maanden gecombineerd worden met 
een werkloosheidsuitkering. 

Op 20 oktober 2016 kwam het initiatief van de ‘Springplank naar zelfstandige’ aan bod in 
de commissie Werk van het Vlaams Parlement. Op dat moment had er, ondanks de 
controle- en sanctioneringsbevoegdheid van Vlaanderen, nog geen overleg met de 
federale overheid plaats gevonden. Bijgevolg waren dan nog heel wat onduidelijkheden 
o.a. betreffende de beschikbaarheid.

1. Heeft een overleg met de federale overheid plaatsgevonden betreffende de 
‘Springplank naar zelfstandige’? Welke afspraken werden hieromtrent gemaakt? 

2. Hoeveel werklozen kozen sinds 1 oktober 2016 voor de springplank naar 
zelfstandige? Hoeveel van hen stroomden ondertussen uit naar een voltijdse 
zelfstandige activiteit? Hoeveel van hen stopten hun zelfstandige activiteit in 
bijberoep? 

3. Hoe evalueert de minister de maatregel ‘Springplank naar zelfstandige’? Welke 
eventuele aanpassingen zou de Minister hieromtrent voorstellen? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 250 van 17 januari 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. Naar aanleiding van de start van de nieuwe maatregel ‘springplank naar zelfstandige’ 
heeft mijn kabinet bijkomende informatie gevraagd aan de bevoegde federale 
kabinetten. Zij hebben aan mijn kabinet de nodige informatie bezorgd.
In eerste instantie bleek er met betrekking tot deze nieuwe maatregel voornamelijk 
een noodzaak aan het uitklaren van enkele (praktische) onduidelijkheden tussen de 
RVA en VDAB. Deze informatie-uitwisseling is intussen gebeurd, zodat de VDAB-
bemiddelaars de werkzoekende kandidaat-ondernemers voldoende en gericht kunnen 
informeren. Ook werd er afstemming met de ondernemerschapstrajecten voor 
werkzoekenden met ondernemerschapsambities voorzien.

2. VDAB beschikt niet over de gevraagde gegevens aangezien de aangifte aan en de 
goedkeuring/beslissing door RVA met betrekking tot de ‘springplank naar 
zelfstandige’ momenteel nog niet structureel deel uitmaakt van de automatische 
gegevensuitwisseling met RVA. Er wordt wel werk van gemaakt om dit op termijn 
zichtbaar te maken in het dossier van de werkzoekenden.

3. Een maatregel die de transitie van werkzoekenden naar ondernemerschap 
ondersteunt en hiertoe drempels verlaagt is een positieve zaak. VDAB krijgt geregeld 
vragen van werkzoekenden over deze maatregel. Daarnaast kunnen werkzoekenden 
met ondernemersambities via VDAB, mits bepaalde voorwaarden, ook gratis begeleid 
worden naar de opstart van een eigen zaak. Zoals vermeld in vraag 1 wordt een 
afstemming van beide maatregelen voorzien. Mits een automatische uitwisseling van 
gegevens met RVA kan dit nog verder op elkaar afgestemd worden.
Wegens het voorlopig ontbreken van concrete cijfers en het feit dat de maatregel 
nog maar recent ingevoerd werd, is het momenteel nog niet mogelijk om de 
maatregel te evalueren.


